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ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 
Από το πρακτικό της 22ης Τακτικής Συνεδρίασης Έτους 2025 του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Μεταμόρφωσης 

Αττικής 
 
Αριθμός Απόφασης 277/2025 

Θέμα 

Έγκριση υποβολής πρότασης με τίτλο «Ολοκληρωμένο σχέδιο τοπικών δράσεων για την αντιμετώπιση της 
παιδικής φτώχειας, στο Δήμο Μεταμόρφωσης», στα πλαίσια της υπ’ αριθμ. πρόσκλησης ΟΠΣ 18125, της Ειδικής 

Υπηρεσίας Διαχείρισης Προγράμματος «ΑΤΤΙΚΗ» 

 
 Στη Μεταμόρφωση Αττικής, σήμερα 24 Νοεμβρίου 2025, ημέρα Δευτέρα και ώρα 19:00 το Δημοτικό Συμβούλιο 
συνήλθε σε Τακτική Συνεδρίαση δια ζώσης στο Συνεδριακό Κέντρο του Δήμου Μεταμόρφωσης εφαρμόζοντας τις 
διατάξεις του άρθρου 67 παρ. 1,2&5 του Ν. 3852/10 όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, καθώς και τις διατάξεις του άρθρου 
11 του Ν. 5043/23, ύστερα από πρόσκληση της Προέδρου, που κοινοποιήθηκε νόμιμα στις 20.11.2025. 
 Η πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου προέβη στην τήρηση των παρουσιών η οποία μετά την παρέλευση 
εύλογου χρόνου αναμονής από την ορισμένη ώρα 19:00 εκφωνούνται τα ονόματα και διαπιστώνεται ο αριθμός των 
παρόντων ως εξής: 
 
Παρόντες: Αγγελοπούλου Μαρία, Αδαμίδης Αδάμ, Ακριώτη Αθανασία, Αντωνοπούλου Χριστίνα, Αργύρης Ιωάννης, 
Αστήθας Παναγιώτης, Βλαχάκης Ευστάθιος, Καραβάκος Βασίλειος, Καραβάκος Ηλίας Κολοβός Κωνσταντίνος, Κορκολής 
Βασίλειος, Λιάκου Κωνσταντίνα, Μακρίδης Παναγιώτης, Μολύβας Γρηγόριος, Μπάλτας Ιωάννης, Νάνος Σάββας, 
Νικολοπούλου Χαρίκλεια, Πανδής Σπυρίδων, Παπαδόπουλος Φώτιος, Πατέλη Νικολέττα, Σαριδάκης Στυλιανός, 
Σκοπελίτη Δήμητρα, Στρογγυλούδης Γεώργιος, Χριστοφορίδης Αντώνιος, Χρονόπουλος Γεώργιος. 
 
Απόντες: Αναστασόπουλος Δημήτριος, Κορδολαίμης Ευάγγελος, Λουσίδης Παναγιώτης και Τσεβά Δήμητρα. 
 
Προσελεύσεις: Κατά τη συζήτηση του 1ου θέματος της ημερήσιας διάταξης προσήλθε ο κ. Λουσίδης Παναγιώτης. 
 

Η Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου μετά τη διαπίστωση της νόμιμης απαρτίας, δεδομένου ότι επί συνόλου 
29 μελών, βρέθηκαν παρόντες 25, κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης.  

Η Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου μετά τη διαπίστωση της νόμιμης απαρτίας, δεδομένου ότι επί συνόλου 
29 μελών, βρέθηκαν παρόντες 26, κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης.  

Το Δημοτικό Συμβούλιο εισέρχεται σε συζήτηση των θεμάτων της ημερήσιας διάταξης. 
Στη συνεδρίαση παρίσταται ο Δήμαρχος κ. Ευστράτιος Αντ. Σαραούδας, μετά από πρόσκληση καθώς και η 

υπάλληλος του Δήμου Άννα-Μαρία Γεωργία Καρανίκα, για την τήρηση των πρακτικών.  
H Πρόεδρος εισάγει για συζήτηση το 15ο θέμα ημερήσιας διάταξης, περί «Έγκρισης υποβολής πρότασης με 

τίτλο “Ολοκληρωμένο σχέδιο τοπικών δράσεων για την αντιμετώπιση της παιδικής φτώχειας, στο Δήμο 
Μεταμόρφωσης”, στα πλαίσια της υπ’ αριθμ. πρόσκλησης ΟΠΣ 18125, της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης 
Προγράμματος “ΑΤΤΙΚΗ”» και αναφέρει στο σώμα την εισήγηση της Διεύθυνσης Κοινωνικής Πολιτικής & Προαγωγής 
της Δημοσίας Υγείας που έχει ως εξής: 

Παρακαλούμε όπως εισάγετε σε προσεχή συνεδρίαση του Σώματος, την παρούσα εισήγηση που αφορά 
«Έγκριση υποβολής πρότασης με τίτλο «Ολοκληρωμένο σχέδιο τοπικών δράσεων για την αντιμετώπιση της παιδικής 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 
ΔΗΜΟΣ ΜΕΤΑΜΟΡΦΩΣΗΣ 
ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΓΡΑΦΕΙΟ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ  
ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ 
ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 
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φτώχειας, στο Δήμο Μεταμόρφωσης», στα πλαίσια της υπ’ αριθμ. πρόσκλησης ΟΠΣ 18125, της Ειδικής Υπηρεσίας 
Διαχείρισης Προγράμματος «ΑΤΤΙΚΗ». 

Με την υπ’αριθμ.πρωτ.2724/10-10-2025, κωδ.πρόσκλησης:απ101, Α/Α Πρόσκλησης ΟΠΣ 18125, της Ειδικής 
Υπηρεσία Διαχείρισης Προγράμματος «ΑΤΤΙΚΗ», της Περιφέρειας Αττικής, καλούνται οι ΟΤΑ Α΄ Βαθμού ή και τα νομικά 
τους πρόσωπα, να υποβάλλουν προτάσεις έργων, για την ανάπτυξη «Ολοκληρωμένων σχεδίων τοπικών δράσεων για 
την αντιμετώπιση της παιδικής φτώχειας». 

Η Δράση αφορά στην ανάπτυξη ολοκληρωμένων σχεδίων δράσης σε τοπικό επίπεδο για τη στήριξη παιδιών 
που διατρέχουν ή βιώνουν αυξημένο κίνδυνο φτώχειας. Σύμφωνα με τη Σύσταση (ΕΕ) 2021/1004 του Συμβουλίου της 
14ης Ιουνίου 2021 για τη θέσπιση ευρωπαϊκής εγγύησης για τα παιδιά (OJ L 223 22.06.2021) «κάθε παιδί στην Ευρώπη, 
το οποίο διατρέχει κίνδυνο φτώχειας ή κοινωνικού αποκλεισμού, θα έχει πρόσβαση στις πλέον βασικές υπηρεσίες, όπως 
η υγειονομική περίθαλψη και η εκπαίδευση». Η στήριξη των παιδιών από τα πρώτα τους βήματα και καθ' όλη την 
παιδική τους ηλικία μέχρι την ενηλικίωση αποτελεί κεντρικό στόχο για την οικοδόμηση μιας βιώσιμης, ισότιμης, 
συμπεριληπτικής και ανταγωνιστικής και δίκαιης κοινωνίας. 

Τα Ολοκληρωμένα Σχέδια Τοπικών Δράσεων για την Παιδική Φτώχεια συνάδουν με την Εθνική Στρατηγική για 
την Κοινωνική Ένταξη και Μείωση της Φτώχειας και συνδέονται με τις 5 προτεραιότητες της Ευρωπαϊκής πρωτοβουλίας 
«Εγγύηση για το παιδί (Child Guarantee), όπως αποτυπώθηκαν και εξειδικεύτηκαν στο Εθνικό Σχέδιο Δράσης για την 
«ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΓΓΥΗΣΗ ΓΙΑ ΤΟ ΠΑΙΔΙ». Περαιτέρω ενσωματώνουν πολιτικές που προβλέπονται από το Εθνικό Στρατηγικό 
Πλαίσιο για τη Μακροχρόνια Φροντίδα. Σύμφωνα με το Εθνικό Σχέδιο Δράσης για την «ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΓΓΥΗΣΗ ΓΙΑ ΤΟ 
ΠΑΙΔΙ», «παιδιά σε ανάγκη» ορίζονται όλα τα άτομα κάτω των 18 ετών που βρίσκονται σε κίνδυνο φτώχειας ή 
κοινωνικού αποκλεισμού. Σύμφωνα με τη Σύσταση για την ΕΕΠ, κατά τον προσδιορισμό των παιδιών σε ανάγκη, είναι 
κρίσιμο να λαμβάνονται υπόψη τα μειονεκτήματα στην πρόσβαση που αντιμετωπίζουν έξι (6) ειδικότερες ομάδες 
ευάλωτων παιδιών που συμπεριλαμβάνουν: (α) τα άστεγα παιδιά ή τα παιδιά που αντιμετωπίζουν σοβαρές στερήσεις 
αναφορικά με τη στέγαση/ κατοικία, (β) τα παιδιά με αναπηρία, (γ) τα παιδιά που αντιμετωπίζουν προβλήματα ψυχικής 
υγείας, (δ) τα παιδιά με μεταναστευτικό/ προσφυγικό υπόβαθρο και τα παιδιά Ρομά, (ε) τα παιδιά που διαβιούν σε 
ιδρύματα και (στ) τα παιδιά σε επισφαλείς οικογενειακές καταστάσεις. 

Η Ανάπτυξη ενός Ολοκληρωμένου Σχεδίου Τοπικών Δράσεων για την Παιδική Φτώχεια στο επίπεδο της τοπικής 
αυτοδιοίκησης στοχεύει στη δημιουργία ενός ισχυρού τοπικού κοινωνικού δικτύου παιδικής προστασίας που θα 
συμπεριλαμβάνει τον δήμο, τις υπηρεσίες του (Κέντρα Κοινότητας με τα παραρτήματά τους), τα σχολεία, τα 
πανεπιστήμια, τους πολιτισμικούς και αθλητικούς φορείς, τις τοπικές επιχειρήσεις, το οικείο Κέντρο Κοινωνικής 
Πρόνοιας (ΚΚΠ), τις Δομές Υγείας (Κέντρα Υγείας, ΤΟΜΥ, κα.) και το οποίο θα βάλει το παιδί στο επίκεντρο, υιοθετώντας 
και προωθώντας τη Σύμβαση των Ηνωμένων Εθνών για τα Δικαιώματα του Παιδιού. 

Στόχοι της δράσης αποτελούν: 
1. Η βελτίωση της ψυχοκοινωνικής ανάπτυξης και της αυτοεκτίμησης παιδιών και εφήβων που προέρχονται 

από ευάλωτα οικογενειακά περιβάλλοντα. 
2. Η ισότιμη και χωρίς περιορισμούς πρόσβαση σε εκπαιδευτικές υπηρεσίες και υποστήριξη σε παιδιά με 

μαθησιακές δυσκολίες. 
3. Η ενίσχυση της οικογενειακής συνοχής. 
4. Η ελαχιστοποίηση των κινδύνων εκμετάλλευσης, κακοποίησης, βίας, εμπλοκής των παιδιών σε παράνομες 

πράξεις και απομάκρυνσης από το οικογενειακό τους περιβάλλον με στόχο την πρόληψη της ιδρυματοποίησης. 
5. Η ανάπτυξη κοινωνικών, επικοινωνιακών και διαπροσωπικών δεξιοτήτων στο πλαίσιο της προσωπικής 

ανάπτυξης. 
6. Η προώθηση της ισορροπίας των ίσων ευκαιριών και της ενεργούς συμμετοχής στην κοινωνική ζωή χωρίς 

αποκλεισμούς. 
7. Η ευαισθητοποίηση της τοπικής κοινωνίας. 
Το Ολοκληρωμένο Σχέδιο Δράσης θα περιλαμβάνει χαρτογράφηση του πληθυσμού αναφοράς και τεκμηρίωση 

της ομάδας στόχου με αναφορά σε ποσοτικά και ποιοτικά χαρακτηριστικά των ωφελούμενων, μεθοδολογία διάγνωσης 
αναγκών και παρακολούθησης των ωφελούμενων, περιγραφή, τεκμηρίωση και τρόπο υλοποίησης/διαδικασία των 
προτεινόμενων δράσεων υποστήριξης με πιθανή συνέργεια/συμπληρωματικότητα με άλλες δράσεις που υλοποιούνται, 
αξιολόγηση της πράξης και τεκμηρίωση της βιωσιμότητάς της μετά τη λήξη της χρηματοδότησης από το ΕΚΤ+ κ.α. 

Το Ολοκληρωμένο Σχέδιο Δράσης δύναται να χρηματοδοτήσει τις παρακάτω ενδεικτικά  δράσεις/υπηρεσίες: 
• Δημιουργία μητρώου ωφελούμενων παιδιών που έχουν ανάγκη, και παιδιών που διατρέχουν κίνδυνο για την 

έγκαιρη αναγνώριση και παρέμβαση. 
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• Κοινωνική εργασία για την πρόληψη, αναγνώριση της παιδικής κακοποίησης. 
• Ψυχολογική και κοινωνική υποστήριξη/συμβουλευτική των ωφελούμενων. 
• Συμβουλευτικές υπηρεσίες υποστήριξης της οικογένειας. 
• Υπηρεσίες υγείας, π.χ. λογοθεραπεία, εργοθεραπεία κλπ, συμπληρωματικά με τα υπάρχοντα προγράμματα 

του Υπουργείου Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας που αφορούν στην πρώιμη παιδική παρέμβαση. 
• Υποστήριξη σε θέματα εκπαίδευσης, πχ. φροντιστήρια, παρακολούθηση μαθημάτων ξένων γλωσσών κλπ. 
• Δημιουργική απασχόληση παιδιών και συμμετοχή σε ψυχαγωγικές, αθλητικές και πολιτιστικές 

δραστηριότητες, π.χ. αθλητισμός, μουσική, χορός, τέχνες κλπ. 
• Συμμετοχή σε συμπεριληπτικές δράσεις ένταξης με παιδιά διαφόρων ομάδων (παιδιά με αναπηρία, Ρομά, 

ΠΤΧ κλπ). 
• Ενημέρωση και ευαισθητοποίηση της τοπικής κοινότητας σχετικά με την προστασία των παιδιών και πρόληψη 

της κακοποίησης και της παραμέλησής τους. 
• Διασύνδεση με τα προγράμματα στεγαστικής συνδρομής, στα οποία συμμετέχει ο εκάστοτε Δήμος αλλά και 

οι συνεργαζόμενοι φορείς, στις περιπτώσεις παιδιών και των οικογενειών τους που διαβιούν σε επισφαλείς συνθήκες. 
Για την υλοποίηση των ανωτέρω υπηρεσιών θα απαιτηθεί προσωπικό συναφών ειδικοτήτων, όπως ενδεικτικά, 

κοινωνικός/ή λειτουργός, ψυχολόγος, ειδικός παιδαγωγός, διοικητικός υπάλληλος κλπ. 
Για την υλοποίηση και παρακολούθηση της δράσης θα αναπτυχθεί, με ευθύνη του δικαιούχου, ηλεκτρονική 

πλατφόρμα στην οποία θα καταχωρείται το εξατομικευμένο σχέδιο κάθε ωφελούμενου ανηλίκου, κάθε ενέργεια στο 
πλαίσιο αυτού, τα στοιχεία των παρόχων υπηρεσιών μέσω voucher και κάθε αποδεικτικό στοιχείο για την παροχή των 
υπηρεσιών, καθώς και λοιπές ενέργειες, πχ. ενημέρωσης, ευαισθητοποίησης που υλοποιούνται στο πλαίσιο της πράξης. 

Η πράξη θα πρέπει επίσης να διασυνδεθεί με το υπό διαμόρφωση πληροφοριακό σύστημα που παρακολουθεί 
τις δράσεις της εγγύησης για το παιδί (ενδεικτικά αναφέρεται ότι η συστημική ενημέρωση περιλαμβάνει ποσοτικούς 
και ποιοτικούς δείκτες, απορροφητικότητα, ορισμός χειριστή, ωφελούμενους, διάρκεια προγράμματος κλπ).  

Ωφελούμενα άτομα ορίζονται τα βρέφη, νήπια, παιδιά και έφηβοι που δεν έχουν συμπληρώσει το 18ο έτος της 
ηλικίας τους, τα οποία διατρέχουν ή βιώνουν αυξημένο κίνδυνο φτώχειας και οι οικογένειες αυτών που διαβιούν στον 
οικείο δήμο (δικαιούχο της πράξης) . Ενδεικτικές κατηγορίες ωφελούμενων: παιδιά φτωχών νοικοκυριών ή χαμηλής 
κοινωνικοοικονομικής κατάστασης, άστεγα παιδιά που ζουν σε καταυλισμούς/οικισμούς Ρομά, ή παιδιά σε επισφαλή 
οικογενειακή κατάσταση ή από οικογένειες με γονείς που χρειάζονται στήριξη (ενδεικτικά: με σοβαρές / χρόνιες 
ασθένειες, προβλήματα ψυχικής υγείας, ΑμεΑ, με ιστορικό εξάρτησης από ουσίες, φυλακισμένους), παιδιά 
μεταναστών/προσφύγων, παιδιά υπό εναλλακτική φροντίδα. 

Η υλοποίηση της πράξης θα έχει διάρκεια έως 36 μήνες από την στιγμή της έναρξης. 
Στα πλαίσια της πρόσκλησης αυτής, η Δ/νση Κοινωνικής Πολιτικής & Προαγωγής Δημ. Υγείας, λαμβάνοντας 

υπόψη τις ήδη καταγεγραμμένες ανάγκες των οικογενειών που εξυπηρετούνται τόσο από τις κοινωνικές δομές του 
Δήμου όσο και από τις δομές προσχολικής αγωγής, την παιδική παραβατικότητα, όπως αυτή καταγράφεται, τον αριθμό 
των παιδιών με αναπηρία που χρήζουν ειδικές θεραπευτικές παρεμβάσεις, τα παιδιά που διαβιούν σε επισφαλείς 
συνθήκες, προτίθεται να υποβάλλει ολοκληρωμένο σχέδιο τοπικών δράσεων για την παιδική φτώχεια. 

Θα αφορά την υποστήριξη 70 παιδιών και θα περιλαμβάνει: 
Θεματικοί Άξονες και Δράσεις 
Άξονας 1: Υλική Συνδρομή και Κοινωνική Προστασία 
Άξονας 2: Εκπαίδευση και Δημιουργική Απασχόληση  
Άξονας 3: Ψυχοκοινωνική Υποστήριξη και Οικογένεια 
Άξονας 4: Ενεργοποίηση της Κοινότητας 
Άξονας 5. Εταίροι και Δικτύωση 
Παρακαλούμε για τη λήψη της σχετικής απόφασης και: 

• Έγκριση υποβολής πρότασης με τίτλο «Ολοκληρωμένο σχέδιο τοπικών δράσεων για την αντιμετώπιση της 

παιδικής φτώχειας, στο Δήμο Μεταμόρφωσης», στα πλαίσια της υπ’ αριθμ. πρόσκλησης ΟΠΣ 18125, της Ειδικής 

Υπηρεσίας Διαχείρισης Προγράμματος «ΑΤΤΙΚΗ». 

• Εξουσιοδότηση του Δημάρχου Μεταμόρφωσης για την υποβολή της πρότασης και την υπογραφή των 

σχετικών εντύπων 
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Το Δημοτικό Συμβούλιο 
Αφού άκουσε την Προέδρο του και λαμβάνοντας υπόψη: 

 
1. Τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010  όπως αυτό τροποποιήθηκε και ισχύει. 
2. Τις διατάξεις του άρθρου 65 του Ν. 3852/2010  όπως αυτό τροποποιήθηκε και ισχύει. 
3. Την υπ’αριθμ. 2724/10-10-2025, κωδ.πρόσκλησης:απ101, Α/Α Πρόσκλησης ΟΠΣ 18125, της Ειδικής 

Υπηρεσία Διαχείρισης Προγράμματος «ΑΤΤΙΚΗ», της Περιφέρειας Αττικής,, 
4. Την εισήγηση της Διεύθυνσης Κοινωνικής Πολιτικής & Προαγωγής της Δημοσίας Υγείας. 
5. Τα στοιχεία του φακέλου. 
6. Την προφορική εισήγηση του Δημάρχου. 
7. Τις τοποθετήσεις των επικεφαλής των παρατάξεων και των δημοτικών συμβούλων, τη διαλογική συζήτηση 

και ανάγνωση εγγράφων κατά τα αναλυτικώς αναφερόμενα στα μαγνητοσκοπημένα πρακτικά. 
 

 
 

Αποφασίζει Ομόφωνα 
 

• Την έγκριση υποβολής πρότασης με τίτλο «Ολοκληρωμένο σχέδιο τοπικών δράσεων για την αντιμετώπιση 

της παιδικής φτώχειας, στο Δήμο Μεταμόρφωσης», στα πλαίσια της υπ’ αριθμ. πρόσκλησης ΟΠΣ 18125, της Ειδικής 

Υπηρεσίας Διαχείρισης Προγράμματος «ΑΤΤΙΚΗ». 

• Εξουσιοδοτεί το Δήμαρχο Μεταμόρφωσης κ. Ευστράτιο Αντ. Σαραούδα για την υποβολή της πρότασης και 

την υπογραφή των σχετικών εντύπων 

Παρών ψήφισαν οι κ.κ. Λιάκου Κωνσταντίνα, Μακρίδης Παναγιώτης και Μολύβας Γρηγόριος. 
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Για τον σκοπό αυτό συντάχθηκε το παρόν πρακτικό και υπογράφεται ως έπεται: 

Η Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου                                                                                          Τα μέλη 
              Ακριώτη Αθανασία 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Αγγελοπούλου Μαρία 

Αδαμίδης Αδάμ 

Αντωνοπούλου Χριστίνα 

Αργύρης Ιωάννης 

Αστήθας Παναγιώτης 

Βλαχάκης Ευστάθιος  

Καραβάκος Βασίλειος 

Καραβάκος Ηλίας 

Κολοβός Κωνσταντίνος 

Κορκολής Βασίλειος  

Λουσίδης Παναγιώτης 

Μπάλτας Ιωάννης 

Νάνος Σάββας 

Νικολοπούλου Χαρίκλεια  

Πανδής Σπυρίδωνας 

Παπαδόπουλος Φώτιος 

Πατέλη Νικολέττα 

Σαριδάκης Στυλιανός  

Σκοπελίτη Δήμητρα  

Στρογγυλούδης Γεώργιος 

Χριστοφορίδης Αντώνιος 

Χρονόπουλος Γεώργιος 
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